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Британія вперше перехопила танкер
тіньового флоту Росії у Ла-Манші
Прем'єр Кір Стармер особисто наказав ЗС перехопити нафтовий
танкер РФ у протоці - перший такий випадок в історії

Богдан Гірник
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Британія перехопила перший танкер тіньового флоту. Фото Getty Images

 

Вперше в історії британські військові зупинили нафтовий танкер із
так званого тіньового флоту Росії прямо в протоці Ла-Манш.
Естонські військові затримали танкер тіньового флоту ще раніше -
і тепер Лондон наздогнав союзників. Наказ на перехоплення
особисто віддав прем'єр-міністр Кір Стармер. За його словами,
операція завдала ще одного удару по механізму фінансування війни
Росії проти України.

Судно було перехоплено, про що Стармер повідомив у соцмережі X.
Очільник британського уряду заявив, що віддав наказ Збройним
силам перехопити нафтовий танкер "тіньового флоту", який
намагався пройти через Ла-Манш.

Як заявив Кір Стармер, прем'єр-міністр Великої Британії:

"Ця успішна операція стала ще одним ударом по Росії та показала
всім, хто допомагає фінансувати війну Владіміра Путіна проти
України, що сховатися від відповідальності не вдасться. Я також
хочу подякувати всім, хто брав участь у цій операції, особливо
нашим Збройним силам і правоохоронцям, які щодня та цілодобово
забезпечують безпеку країни."

Публікація Кіра Стармера

Публікація Кіра Стармера

Тіньовий флот Росії став одним із головних інструментів морського
експорту нафти - він забезпечує від 65% до 70% таких перевезень.
За оцінкою RUSI, до нього входить близько 1300 суден. СБУ станом
на лютий 2026 року нарахувала 1337 таких одиниць.

Як Лондон дійшов до першого перехоплення

Британський уряд оголосив ще у березні, що відтепер військові
мають повноваження перехоплювати у територіальних водах танкери
так званого російського "тіньового флоту". Операторам тіньового
флоту довелося обирати складніші й економічно невигідні маршрути
в обхід важливих коридорів, таких як протока Ла-Манш. Проте на
практиці переломити ситуацію вдалося не одразу.

Російський військовий фрегат "Адмірал Григорович" майже два
місяці патрулював води біля узбережжя Великої Британії та
супроводжував танкери тіньового флоту РФ. За цей час танкери
здійснили 238 проходів через британські води - переважно через
Ла-Манш. Щонайменше у 94 випадках вони заходили безпосередньо в
територіальні води Британії.

Ще 8 червня голова дипломатії Євросоюзу Кая Каллас оголосила про
перехід заходів із протидії тіньовому флоту на новий рівень.
Минулого тижня Франція взяла під варту громадянина Росії,
капітана танкера тіньового флоту Tagor - йому загрожує рік
ув'язнення та штраф. Перехоплення у Ла-Манші стало логічним
продовженням цього тиску.

Що відбувалося з тіньовим флотом Росії
раніше

Берегова охорона Швеції ще у березні захопила судно зі складу
тіньового флоту Росії. Воно перебувало у санкційному списку
України й йшло під чужим прапором - через це Швеція оголосила
його "судном без громадянства". Берегова охорона висадила групу з
гелікоптера на борт судна Caffa у шведських територіальних водах.
Тоді шведський абордаж танкера тіньового флоту став першим
подібним прецедентом у Балтійському регіоні.

Тиск на тіньовий флот Росії давно став частиною дипломатичного
порядку денного. Керівник Офісу президента України Андрій Єрмак
закликав Європу вводити нові санкції проти РФ - зокрема,
заблокувати російський танкерний флот у Балтійському морі.
Британська операція у Ла-Манші показує, що заклики заблокувати
тіньовий флот Росії поступово втілюються в конкретні дії
союзників.
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